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Milí občané Litultovic, 

máme za sebou druhý covidový rok a před sebou třetí, který kromě zdravotních omezení 

přináší mnoho dalších nejistot. Pokud se můžeme opřít o svou rodinu, kamarády a dobré 

sousedské vztahy, dá se nástrahám současného, poněkud chaotického světa, čelit mnohem 

lépe. Vánoční svátky jsou především o setkání s rodinou a lidmi sobě blízkými, ať už je to 

v kostele či při vycházce v přírodě. Proto Vám přeji mnoho šťastných setkání se svými 

blízkými a především pevné zdraví a šťastný rok 2022, který snad již konečně přinese návrat 

k normálnější situaci. 

To co přeji Vám, jako občanům, platí i pro náš městys, který v příštím roce bude prožívat 

velmi náročné až hektické období.  

První úkol, který nás čeká, je přechod našeho vodovodu do hospodaření Svazku obcí. 

Kromě vysoké administrativní náročnosti vybudování v podstatě nové firmy, se objevují i 

problémy technického rázu, jako je zdražení elektřiny a všech ostatních vstupů. Sám jsem 

netušil, jak je výroba pitné vody náročná na spotřebu elektřiny.  

Zároveň s tímto vydáním Obecního zpravodaje dostáváte do ruky i novou smlouvu na 

odběr vody. Pečlivě si ji, prosím, zkontrolujte, zda v ní nejsou chyby a v lednu oba 

podepsané výtisky odevzdejte na úřadě městyse.  

 S tím souvisí, co nejdříve nahlásit poslední odečet vodoměru (koho nezastihli doma 

pracovníci firmy Lenart, dostal do schránky lístek), který bude účtován ještě firmou Lenart. 

Pokud to nestihnete do 23. 12. 2021, může se stát, že po 1. lednu vám bude voda účtována 

již v nové výší sazbě. 

 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městys 

Litultovice 

MILÍ OBČANÉ LITULTOVIC…



 

Druhým náročným úkolem, který bude třeba zvládnout, je výstavba domovních ČOV. 

Přestože Vám může připadat, že se již dlouho nic neděje, není tomu tak. V současné době 

již připravujeme výběrové řízení na dodavatele, a pokud se nám ho podaří vysoutěžit, tak 

v jarních měsících začínáme stavět. Při realizaci tohoto projektu je skutečně důležité, se 

obrnit trpělivostí a tolerancí, protože to bude přinášet mnohé komplikace. V měsíci lednu 

začneme oslovovat jednotlivé vlastníky nemovitostí k uzavření smlouvy o umístění zařízení 

a převedení spoluúčasti. 

Další připravované projekty jsou závislé na tom, zda na ně získáme dotační podporu. 

Jedná se především o projekt solární elektrárny na hasičské zbrojnici, který by měl přispět 

k výrazné úspoře elektrické energie na ůřadě městyse a v delším horizontu i k nabídce 

levnější elektřiny pro naše občany v rámci připravované energetické komunity Litultovice. 

Další projekt, kde čekáme na výsledek dotačního řízení, je rekonstrukce chodníků na 

Předevsí, jehož náklady jsou vyčísleny na 5,5 miliónu. 

Přestože rok 2022 určitě nebude jednoduchý, jsem přesvědčený, že jej všichni úspěšně 

zvládneme.  

S přáním všeho nejlepšího v roce 2022 

 váš starosta Jan Birgus 

 

 

Úřad městyse Litultovice 
 

Úřad městyse Litultovice bude naposledy otevřen v roce 

2021ve středu 22. 12. 2021. 

Mezi svátky bude úřad uzavřen.  
Prvním úředním dnem v novém roce 2022 

bude pondělí 3. 1. 2022. 
 

Sběrný dvůr v Litultovicích 
 

Sběrný dvůr v Litultovicích bude naposledy otevřen v roce 2021 v sobotu  

18. 12. 2021 od 8 -12 hodin.  

Mezi svátky bude Sběrný dvůr uzavřen. 

V novém roce 2022 bude opět otevřen každý sudý týden od úterý 11. 1. 2022. 

 

Změna jízdních řádů 
 

Od 12. 12. 2021 byl změněn jízdní řád autobusové dopravy, který naleznete na 

webových stránkách:  

https://www.kodis.cz/cz/dopravni-infocentra/jizdni-rady/linky/34/primestske-

autobusy.html 

 

UPOZORŇUJEME…



 
 

Registrace k poplatkové povinnosti 
 

Připomínáme vlastníkům nemovitostí, kteří ještě nedodali na Úřad městyse 

Litultovice vyplněný formulář REGISTRACE K POPLATKOVÉ 

POVINNOSTI, aby tak učinili nejpozději do 23. 12. 2021. Formulář je na 

webových stránkách Městyse Litultovice: 

 http://www.litultovice.cz/samosprava/odpady/. Formulář odevzdejte na Úřadu 

městyse Litultovice, popř. ho vhoďte do schránky. 

 

Stav vodoměru 
 

Žádáme odběratele vody z obecního vodovodu spravovaného firmou  Jiří Lenart 

s.r.o., kteří nenahlásili stav vodoměru, aby tak učinili nejpozději do 23. 12. 

2021 telefonicky na tel.: 601 568 317 (paní Műllerová), sms nebo emailem 

jiri.lenart@email.cz. 
 

Od 1. 1. 2022 bude vodné hrazeno Svazku obcí pro provoz skupinového 

vodovodu Litultovice, cena bude navýšena. 
 

Vzhledem ke změně dodavatele vody bude všem odběratelům (vlastníkům) 

vložena do poštovní schránky nová smlouva ve dvou vyhotoveních. Smlouvy je 

nutné doplnit, podepsat a doručit zpět na Úřad městyse Litultovice (viz průvodní 

dopis u smlouvy). 

 

Placení odpadů v roce 2022 
 

Vzhledem k tomu, že se od 1. 1. 2022 mění v Litultovicích systém placení za 

sběr odpadů (bude se platit za skutečně vyvezený odpad), nebude na začátku 

roku 2022 vybírán žádný poplatek za odpady. Vyúčtování bude probíhat 

dvakrát ročně, a to za období 1. - 5. měsíc v červnu až červenci a za období 6. - 

12. měsíc v lednu až únoru následujícího roku. 
 

Pro pytle na plasty a nálepky s QR kódy si občané mohou chodit na Úřad 

městyse Litultovice v úřední dny, kdykoli během roku. 

 
Poplatek za psy v roce 2022 
 

Poplatek za psy se nemění. Poplatek za 1. psa je 100,- Kč, za 2. a každého 

dalšího 200,- Kč. Místní poplatek ze psů je splatný do 30. června 2022. 

Vznikne-li poplatková povinnost po termínu splatnosti (vzniká držiteli psa 

v den, kdy pes dovršil stáří tří měsíců nebo v den, kdy se stal držitelem psa 

staršího tří měsíců), je poplatek splatný nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy 

povinnost poplatek platit vznikla. 
 

http://www.litultovice.cz/samosprava/odpady/
mailto:jiri.lenart@email.cz


 
 

U S N E S E N Í   z  17. zasedání Zastupitelstva městyse Litultovice, konaného  

dne  13. 12. 2021 v 18.00  hodin v zasedací místnosti Úřadu městyse Litultovice 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zastupitelstvo městyse schvaluje pod bodem: 

 

5/17 Půjčku ve výši 150 000,- Kč dle programu městyse Litultovice pro poskytnutí návratné 

finanční výpomoci na předfinancování výměny kotlů v Moravskoslezském kraji pro Danu 

Smolkovou, bytem Horní 529/46 Ludgeřovice a Smlouvu o návratné finanční výpomoci na 

předfinancování výměny kotlů v Moravskoslezském kraji pro Danu Smolkovou, bytem 

Horní 529/46 Ludgeřovice pro výměnu kotle v nemovitosti Litultovice 16 
 

6/17 Půjčku ve výši 150 000,- Kč dle programu městyse Litultovice pro poskytnutí návratné 

finanční výpomoci na předfinancování výměny kotlů v Moravskoslezském kraji pro Janu 

Štefkovou, bytem Litultovice 152 a Smlouvu o návratné finanční výpomoci na 

předfinancování výměny kotlů v Moravskoslezském kraji pro Janu Štefkovou, bytem 

Litultovice 152 

 

7/17 Kupní smlouvu na prodej části pozemku parc.č. 250/1 v k.ú. Litultovice mezi 

městysem Litultovice a Společenstvím vlastníků Litultovice č.p. 68 

 

8/17 Rozpočet městyse Litultovice na rok 2022 

 

9/17 Smlouvu o vkladu majetku městyse Litultovice do Svazku obcí pro provoz 

skupinového vodovodu Litultovice 

 

10/17 Členství v „ENERKOM Opavsko, z.s.“ 

 

Zastupitelstvo městyse bere na vědomí: 

11/17 Rozpočet DSO Mikroregion Hvozdnice na rok 2022 

12/17 Zprávu Revizní komise DSO Mikroregion Hvozdnice k 30. 11. 2021 

13/17 Rozpočet Svazku obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice na rok 2022 

14/17 Zprávu Revizní komise Svazku obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice 

k 30. 9. 2021 

 

 

 

 

 

 

USNESENÍ Z 17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE LITULTOVICE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROVOZ FINANČNÍHO ÚŘADU PRO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení a milí obyvatelé Litultovic, zdravím vás z Charity Opava. 

Vaše obec se každoročně na začátku roku připojuje ke krásné akci, která se již stala tradicí, 

a to k Tříkrálové sbírce.  

Při minulé sbírce jsme museli upustit od tradičního koledování po domácnostech. Přesto 

byla štědrost Vás dárců a vstřícnost mnoha dobrovolníků, kteří nám pomohli sbírku 

zorganizovat netradičním způsobem, skutečně obdivuhodná. Sbírka tak opět mohla pomoci 

tisícům potřebných lidí. 

Díky tomuto Vašemu přispění jsme mohli v Charitě Opava z vykoledovaných darů v tomto 

roce podpořit naše terénní služby, mezi něž patří charitní ošetřovatelská služba, charitní 

pečovatelská služba a mobilní hospic Pokojný přístav. Všechny tři služby pomáhají 

seniorům a vážně nemocným lidem v domácím prostředí. Vzhledem k nižšímu výnosu 

sbírky jsme sice nemohli pořídit plánovaný osobní automobil na CNG, ale mohli jsme 

dokončit přestavbu sociálně terapeutické dílny Radost. Získali jsme hezčí, větší, účelněji 

vybavené prostory, které už začaly sloužit více než čtyřiceti dospělým lidem s mentálním  

znevýhodněním z celého Opavska. 

Dary z následující sbírky máme v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným 

pacientům, o které se naše terénní služby starají v jejich domácím prostředí. Péče o vážně 

nemocné je pro rodiny často také finančně náročnou záležitostí - rádi bychom pro ně pořídili 

zdravotnický, ochranný a hygienický materiál nad rámec úhrad zdravotních pojišťoven. 

Naším záměrem je také pomoc mentálně znevýhodněným klientům chráněného bydlení. 

Rádi bychom vykoledované peníze použili na finanční spoluúčast schváleného investičního 

projektu, jehož cílem je vybudování a vybavení nových bezbariérových bytů pro tyto 

klienty. 

TKS 2022 se bude konat v termínu od 1. do 16. ledna 2022. Jsme rádi, že se koledníci z vaší 

obce rozhodli do následující sbírky opět zapojit a věříme, že vše provedou tak, aby vám 

koledování přineslo radost.  

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022



 

Připravujeme se na různé možnosti průběhu sbírky podle aktuální situace v lednu. Pokud by 

se ukázalo, že klasické koledování není možné, nabízíme možnost přispět do statických 

pokladniček, které budou připraveny v obchodech, na úřadech, v kostelích apod. A také 

bude možné přispět na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 

777988012. (Viz QR kód platby.) 

 

 

 

 

 

 

Více informací na www.charitaopava.cz. 

Již nyní vám děkujeme za Vaši štědrost, přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho 

naděje, Božího požehnání a všechno dobré. 

Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2022 

 

Tříkrálová sbírka v Litultovicích 
 

bude probíhat formou statických pokladniček umístěných v prodejně TUTY, na Úřadu 

městyse Litultovice, v kostele a lékárně v době od 1. 1. 2022 do 16. 1. 2022. 

Za příspěvek všem děkujeme. 

Martina Kremserová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.charitaopava.cz/


 

Mikuláš v mateřské škole 

Letošní čas spojený s čekáním na Vánoce je opravdu zimní. Děti mají ze sněhu a mrazu 

velkou radost. Po první adventní neděli nastal čas Svatého Mikuláše. Letos naděloval v obou 

třídách a nezapomněl vzít s sebou anděla i čerta. U těch nejmenších byl jako každoročně 

plyšový čertík, ale do třídy předškoláků zavítal letos opravdový čert. Anděl listoval ve zlaté 

knize, ale na odnesení do pekla jsme nikoho tak zlobivého neměli. Děti přiznaly, že někdy 

zlobí a slíbily, že se do Vánoc ještě polepší. Za odměnu dostaly zimní tašku plnou sladkostí, 

ovoce a dárků, za které bychom chtěli s dětmi poděkovat paní vedoucí prodejny TUTY 

Litultovice Terezce Chovancové, která ve spolupráci s vedením obchodního družstva 

Jednota Opava podporuje naši mateřskou školu. Stejný dík posíláme paní vedoucí naší 

Školní jídelny Stěbořice Helence Morysové, která na děti myslí nejen na Mikuláše. Nakonec 

děkujeme také všem rodičům dětí naší mateřské školy za finanční podporu, bez které 

bychom Mikuláše do mateřské školy pozvat nemohli.   

                                    Jarmila Kořená 

                      ředitelka MŠ Litultovice 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA LITULTOVICE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

Pasování na čtenáře  
 

Na počátku listopadu se naši prvňáčci stali 

pravými malými čtenáři, dostali svou první knihu, 

kterou přečtou od první až do poslední stránky 

úplně sami. Slabikáře dětem předávali a "pasovali 

na čtenáře" král a královna - žáci 5. třídy. 

Ve třídě - podle šikovnosti ruky - už byli 

jmenováni i první PÍSAŘI, kteří mohou svá první 

písmenka psát inkoustovým perem. Noví písaři 

dostali medaili, sladkou odměnu a voňavé pero, 

které mohou používat.  
 

Soutěž Bobřík informatiky 
 

Ve středu 10. 11. 2021 se žáci 5. ročníku účastnili soutěže v informatice v kategorii 

Mini. Soutěžící odpovídali na otázky z oblasti informatického myšlení, algoritmizace, 

porozumění informacím, řešení problémů a digitální gramotnosti. V samotné soutěži 

vyplňovali online test, kde vybírali z několika odpovědí nebo přemísťovali předměty. Mezi 

úspěšné řešitele se probojovali Jan Holub, Matouš Nádeníček a Štěpán Pavlíček. Všem 

gratulujeme. 
 

Sv. Martin 
 

Ve čtvrtek 11. 11. 2021 jsme si v páté třídě připomněli sv. Martina. Luštili jsme 

pranostiky a zkoumali, zda jsou pro tento den pravdivé, četli a doplňovali jsme legendu o 

sv. Martinovi, rýsovali lepší úkryt pro sv. Martina, než byl husinec a všechny své znalosti 

zužitkovali v kvízu. Žáci prvního a třetího ročníku si odpoledne ve čtenářském klubu 

přečetli Legendu o plášti, na ČT Edu se podívali na krásný příběh o sv. Martinovi, kdy jsme 

zjistili, proč se jí na sv. Martina husy. Žáci prvního ročníku si vyrobili husy a koně sv. 

Martina. 
 

Nahrávání adventního vystoupení  
 

Vzhledem k tomu, že byl od čtvrtku 26. 11. 2021 vyhlášen v ČR nouzový stav, Adventní 

zpívání u zámku v Litultovicích se zapalováním 1. svíce jsme nekonali za přítomnosti našich 

žáků, ale nahráli na DVD. Část připraveného programu byla přehrána v místním rozhlase 

v neděli 28. listopadu v 17.00 hodin.  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



 
 

1. adventní pondělí 
 

Advent nastal také v naší škole. Abychom si mohli i ve škole zapálit první adventní svíci, 

bylo potřeba nejprve vyrobit adventní věnec. Školní adventní věnec jsme společně tvořili na 

školní zahradě. Všichni si navzájem pomáhali při vytváření kytiček z větví, které se pak 

všechny přivázaly na kruh. Celý věnec jsme ozdobili, přidali 4 lucerničky a mohli jsme 

zapálit první adventní svíčku. První adventní pondělí se opravdu povedlo. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

  
2. adventní pondělí 
 

Druhé adventní pondělí pro prvňáčky a pro třeťáky tentokrát nachystali páťáci. 

K adventnímu věnci před školou přišel malý Mikuláš se svou družinou andílků a čertíků. 

Mikulášská družina připravila pro děti čertovský úkol přenášení těžkého pytle plného 

zlobení a andělský úkol nošení knihy na hlavě, to aby ukázali, zda se umí rovně postavit ke 

svým občasným nezbednostem. Každý si vysloužil andělskou hvězdičku, čertovskou 

šmouhu a balíček dobrot, které připravila škola. A tak i před naší školou už svítí druhá 

adventní svíce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Žáci a zaměstnanci školy Vám všem přejí spokojené a pohodové Vánoce 

a mnoho úspěchů, síly a zdraví v novém roce 2022. 

 

 
 

 

 

 

 



 

 
 

Kulturní komise městyse Litultovice pořádala v sobotu 30. října od 17:00 hodin v 

zámeckém parku podzimní akci s názvem "ŠPEKÁČKOBRANÍ". Jednalo se o první akci 

tohoto druhu v podzimních měsících, kdy cílem akce bylo se společně sejít a po utržení 

špekáčků z kouzelného stromu ŠPEKÁČKOVNÍK  si společně špekáčky opéct.  Účast byla 

hojná, sešli se zástupci všech věkových kategorií. Pro děti byla připravena tvořivá dílnička 

a bylo potěšením se kochat z jejich výtvorů. K tomu všemu nám do rytmu neúnavně hrál 

pan harmonikář. Připraveno bylo i drobné občerstvení. Snad se na akci líbilo a 

předpokládáme, že si  najde tradiční místo v kalendáři kulturních akci v Litultovicích. 

Děkujeme všem za účast a třeba zase za rok...                      

                                                                              Daniel Štefek předseda kulturní komise 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŠPEKÁČKOBRANÍ



 
 

Krásná a tvořivá akce plná vůní Vánoc se konala 19. 11. 2021 v novém Komunitním 

centru v Litultovicích. Pod vedením Moniky Hruškové si návštěvníci mohli vyrobit adventní 

výrobky. Hojná účast byla známkou vydařené akce. DĚKUJEME organizátorům Monice 

Hruškové a Lucii Čermínové za kvalitní přípravu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ V KOMUNITNÍM CENTRU



 
 

SDH Litultovice spolu s Městysem Litultovice pozvali děti s rodiči a prarodiči na velmi 

zdařilou tradiční akci - Mikulášskou nadílku, která se konala 5. prosince 2021. Na nádvoří 

zámku se před Mikulášskou bránou shromáždily desítky netrpělivých dětí. Svým pokřikem 

přivolaly ze zámku Mikuláše s Andělem, za chvíli se otevřelo Peklo a za vydatného 

vypouštění páry od kotlů se vyrojili z podzemí Čerti. Svým vzezřením a hlukem u některých 

dětí vyvolali i pláč. A pak už začal Mikuláš dle tradic rozdávat nadílku všem dětem.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA



 
 

Skauti vyrazili na víkendovou výpravu 
 

Rád bych se s vámi podělil o nevšední zážitek Životických skautů. Proč nevšední? Kdo 

by v měsíci listopadu čekal nocleh ve spacáku v přírodě? 
 

Naším víkendovým úkrytem se stal vojenský bunkr z druhé světové války poblíž 

Šilheřovic. Na toto už tradiční místo jsme se s chlapeckým oddílem vydali na celé tři dny 

od 19. do 21. listopadu. 
 

Hned v pátek večer jsme se stali zajatci fanatiků Hydry. Naštěstí pro nás byl nedaleko 

Kapitán Amerika, který nám z této situace pomohl. Ten zločineckou organizaci 

pronásledoval, aby jí zabránil v ovládnutí světa. K tomuto jim měl sloužit mýtický předmět, 

zvaný Teserakt. Abychom předmět získali, museli jsme rozluštit šifrované zprávy nepřítele, 

prokázat znalost rostlin a také naši sílu. Po mnoha dalších úkolech a tvrdých bojích se nám 

předmět podařilo získat a zvrátit tak chod dějin. 
 

Odměnou za splněné úkoly byl účastníkům nezapomenutelný zážitek. Už nyní se těšíme 

na další ročník v tomto duchu. 

Aleš (13 let) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SKAUTI DOLNÍ ŽIVOTICE
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